

## 杨广亭在市委十三届二次全体(扩大)会议上的讲话(摘登)

今年以来,市委常委会团结带领全市上下深入贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全总体要求,以非常之力应对非常之难,抓实抓细省市党代会安排部署,推动经济社会发展和党的建设取得新成绩。

回顾上半年工作,最突出的特点是全市上下深入贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,贯通落实习近平总书记对全省干部作风建设提出的“低调务实不张扬、埋头苦干”、“勇立潮头、争当时代弄潮儿”、“解放思想、改革

创新、再接再厉”、“只争朝夕、真抓实干”等要求,形成了苦干实干快干、努力干一起干的作风主旋律,干出了昂扬向上、正气充盈的奋进新局面。

作风建设关乎民心向背,关乎事业成败。全市上下要保持“赶考”状态,聚焦学习宣传贯彻党的二十大精神,聚焦全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全总体要求,聚焦落实省委“强化宝鸡制造业高质量发展排头兵和副中心城市地位”目标,聚焦苦干实干快干、努力干一起干,坚决落实党中央决策部署和省委工作要求。

### 继续苦干实干快干、努力干一起干,必须坚持党建引领,以鲜明导向强化作风建设保障

#### 一、要坚定正确政治方向

坚持把党的政治建设摆在首位,把“两个维护”落实到具体工作中。扎扎实实贯彻党中央决策部署,确保执行不偏向、不变通、不走样。

#### 二、要提高干部能力素质

实施干部专业化能力素质提升计划,办好县处级领导干部进修班、优秀中青年干部培训班等主体班次,统筹抓好“雏雁”培养工程和乡村振兴“千名领跑人”学历提升工程,持续增强“八种本领”和“七种能力”。

#### 三、要完善担当作为机制

市级责任领导每月调度,市委每季度听取汇报,每半年通报情况,年终核查盘点。对作出重大贡献的单位,优先给予干部

选拔使用提名权,对作出特殊贡献的个人,年度考核直接评为优秀,对影响全市工作的单位严肃问责。

#### 四、要凝聚团结干事合力

人大、政协要开展好“建功十四五·代表在行动”、视察协商等活动。组织、统战、工商联要推进干部人才合力团、党派工作协同协商实践、万企兴万村等工作。群团组织要开展好青年创新创业大赛、乡村振兴巾帼行动等活动。

#### 五、要守住安全干净底线

紧盯稳住经济大盘政策落实、常态化疫情防控、统筹发展和安全等重点任务,强化政治监督;紧盯“十项重点任务”,适时开展专项巡察;紧盯教育医疗、养老社保等领域群众反映强烈的突出问题。

### 继续苦干实干快干、努力干一起干,必须紧盯“十项重点任务”,以高质量发展实绩检验作风建设成效

#### 一、是坚定不移做强工业

把“稳产能”作为首要任务,帮助237户停产减产企业恢复生产、28个新增产能项目达产达效。把“建集群”作为主攻方向,加快吉利10万辆新车型技改扩产等重点项目建设。把“强链条”作为基础环节,围绕13条重点产业链,落实“群长+链长”负责制、“专班+专员”工作制。把“抓创新”作为突破重点,建设秦创原(宝鸡)创新驱动平台,新增规上工业企业70户、高新技术企业15户。

#### 二、是集中精力建设交通枢纽

抓好“15122”骨干工程建设,力争宝鸡机场年内开工,眉太、麟法高速全线开工。抓好区域联网工程谋划争取,做好陕甘川渝能源新通道、宝中铁路复线、关中城际铁路等项目前期工作。抓好域内畅通工程建设,推进国道省道升级改造、客货运枢纽项目,加快219省道千阳岭低位隧道前期工作。

#### 三、是打造生态之城美丽宝鸡

实施秦岭保护行动,持续开展“五乱”问题排查整治,推进107个退出矿山生态修复治理。实施生态环境治理三年行动,加快101个生态项目建设,构建“三屏两水一平原”绿色生态基底。实施污染防治攻坚战,强化渭汾平原大气污染防治联防联控,确保空气质量优良天数保持汾渭平原前列。实施全域治水三年行动,推进蟠龙源城乡一体化供水、冯坊水库等65个项目建设,治理水土流失200平方公里。实施绿色低碳行动,启动北坡绿色“宝道”建设,加快麟游至宝鸡等天然气管支线建设。

#### 四、是提高城镇规划建设管理水平

推进“一张图”开发建设,加快编制国土空间总体规划,完善高新科技新城、凤翔科创生态新城等城市新区配套功能。推进城市品质提升“十大工程”,加快金台龙丰村、渭滨南关路、陈仓虢镇车站等片区拆改建。实施宝蟠、龙丰、虢凤、横阳等上塬通道扩建改造,年内建成通车3座渭河大桥、23条断头路。推进城市体检,整治内涝风险隐患,实施城市管网更新改造,建好高新四路燃气热源站等项目。推进全国文明城市创建,集中整治中央文明办反馈的63个问题,建设平安便利美丽幸福“四型”社区。

#### 五、是抓县域经济促乡村振兴

深化“4321”县域经济发展思路,岐山要实施好陕汽车架、汉德二期及19个工业技改项目,打造千亿汽车产业集群。眉县要加快年产100万件汽车零部件等项目建设,同步构建猕猴桃全产业链体系。扶风要持续做强工业园区,打造百亿产业集群、百亿工业园区、百亿有效投资、百家规上企业。凤县要培育新材料、植物提取等新兴产业,加快绿色转型。陇县要实施

奶山羊“双倍增”工程,推动和氏乳业主板上市,建设全省羊乳产业集群龙头县。千阳要大力发展现代农业、新能源、绿色建材三个百亿产业,争创全国乡村振兴示范县。麟游要抓紧园子沟煤矿二期建设和郭家河、招贤煤矿产能核增,力争全年原煤产量突破2000万吨。太白要大力发展飞地经济,持续做强高山蔬菜产业链。推动乡村全面振兴,做大猕猴桃、奶山羊、苹果等优势产业,实施投资50.48亿元的234个乡村振兴示范镇建设项目,建成美丽乡村示范镇10个。

#### 六、是推动文旅商体融合发展

建设文化强市,争创国家文物保护利用示范区。建设旅游名市,创建国家全域旅游示范区。建设消费都市,支持眉县、扶风、陇县、凤翔4个县争创全国县域商业体系建设示范县。举办精品赛事,筹备好省第四届全民健身运动会等体育赛事。

#### 七、是全力抓改革、全面促开放

持续推进9大领域121项重点改革任务,打造一批具有宝鸡辨识度的改革品牌。持续提升开放型经济水平,常态化开通国际货运专列,加快综合保税区进出口商品仓储展示中心建设,建成跨境电商公共服务平台。

#### 八、是以更高标准优化营商环境

实施好新一轮优化营商环境三年行动,力争2023年全市营商环境进入全国第一方阵。安全稳定是最重要的营商环境,把党的二十大维稳作为重中之重,常态长效开展反恐防渗透;实施安保维稳“十大行动”,抓好房地产保交楼,维护社会稳定;推进安全生产专项整治三年行动,开展自建房、道路交通等16个领域专项整治,维护生产安全;落实黄河流域生态保护和高质量发展“一规划两意见”,实施247个全域治水项目,维护生态安全;健全化解债务风险八项机制,维护金融安全。

#### 九、是用心用力办好民生实事

对41类重点人群开展周期性核酸检测。围绕劳有所得,实施稳就业十大行动。围绕学有所教、幼有所育,推进145个教育重点项目建设。围绕病有所医、老有所养、弱有所扶,加快投资73亿元的9个医疗卫生项目建设。围绕住有所居,建成保障性住房1264套。

#### 十、是凝心聚力抓高质量项目

强化项目谋划争取,全年谋划项目不少于5000个,完成全年1590亿元招商引资任务。强化以项目看发展、以项目论英雄导向,制定《高质量项目建设成效考核办法》,持续开展“四看四比”。强化项目建设要素保障,扎实做好补充耕地占补平衡,开展低效老园地复垦整治。组建市金融服务中心,破解企业技改项目续贷融资等难题。

### 继续苦干实干快干、努力干一起干,必须做到“十个坚持、十个反对”,以自我革命精神推动作风建设走深走实

#### 一、是坚持对党忠诚,反对“两面人”

对党忠诚是绝对的、唯一的、彻底的、无条件的、不掺任何杂质的、没有任何水分的,任何时候、任何情况下都要坚定不移。绝对不能嘴上喊忠诚,遇到与个人利益不符合的事情,就想方设法推诿扯皮,说一套,做一套。

#### 二、是坚持胸怀大局,反对“局外人”

自觉站在战略全局想问题,坚决贯彻上级部署,积极参与中心工作,不能游离于大局之外。

#### 三、是坚持真抓实干,反对“找借口”

每一份成绩和荣誉,都是实实在在干出来的。干与不干是不一样的,大干快上与松劲懈怠是不一样的。工作有差距,要多从自身找原因,少讲客观、少谈历史、少说前任、少提别人。

#### 四、是坚持攻坚克难,反对“等靠要”

要坚决反对躺平状态,不能事情刚提出来就说干不成,对待历史遗留问题要下势解决,不能绕着困难走,更不能事事都等着上级指示批示,都要钱要人。对交办的事情要立即办理,有困难要迎难而上。

#### 五、是坚持改革创新,反对“凭经验”

在吃透上级精神、把握现状基础上,要大胆创新,上级有原则性要求的要往操作层面落,没有禁止性规定的要敢于走新路,不能简单机械地搞上下一般粗,不能一概讲惯例,以前怎么弄现在就怎么弄,更不能因为以前没干过,就说干不了,别把经验变成经验主义。

#### 六、是坚持细致精致,反对“差不多”

凡事就怕认真,就要认真,遇到事情一

句“差不多就行”,看起来很“聪明”,实则后患无穷。要彻底摒弃“差不多就行”的想法,把细致精致极致贯穿到各项工作、各个环节。

#### 七、是坚持实事求是,反对“一刀切”

谋思路定政策干工作,要紧扣党中央大政方针、决策部署,结合实际拿出贯彻落实的有效措施、管用办法,不能打折扣、作选择、搞变通。有些干部学习政策不到位,掌握情况不具体,平时放松监管,出了问题就简单一刀切。要树立正确政绩观,不要干超过自身财力、资源承受力的事情,不要搞华而不实的东西。

#### 八、是坚持为民服务,反对“不尽责”

出台一项政策,征迁一块土地,建设一个项目,首先要考虑群众能不能得到实惠、权益有没有得到保障,而不能简单考虑带来多少GDP,更不能为了老板利益侵害群众利益。有些干部对群众感情有所淡漠,没有做到想群众之所想、急群众之所急,不作为、慢作为、乱作为都是要不得的。

#### 九、是坚持服从组织,反对“讲条件”

要坚决服从组织安排,个别干部听到人事调整就坐不住,面对工作变动就想这想那,摆不正个人和组织的关系。习近平总书记讲西迁精神时指出,党叫干啥就干啥,打起背包就出发。说的就是没有二话、没有怨言、服从安排。

#### 十、是坚持廉洁自律,反对“潜规则”

当官发财两条道不可兼容。要慎独慎微、自警自省,面对老领导、老同事、老朋友、老下属,要正确对待,讲人情但不能触碰原则红线;面对企业家要贴心服务,做到“亲”与“清”,落实八项规定精神不能搞例外,也不能搞下不为例,更不能贪图享受、热衷应酬。

### 继续苦干实干快干、努力干一起干,必须抓住关键少数,以带头示范力促作风建设持续向好

#### 一、要强化纪律导向

自觉执行比一般党员干部更加严格的纪律,带头落实作风建设各项规定,要求同志们做到的自己首先做到,要求同志们不做的自己坚决不做。落实好主体责任,坚持民主集中制,用好批评与自我批评,发现问题及时提醒、及时纠正。

#### 二、要强化实干导向

力戒形式主义、官僚主义,少说空话,多干实事;要真抓实干,不务虚功,不重痕迹,少搞纸上的、会场的东西,不搞博眼球的事情,采取的措施要落得下来、管得了用。

#### 三、要强化为民导向

坚持以人民为中心,走好群众路线,扎实搞好调查研究,解决好群众的急难愁盼问题。时时刻刻以宝鸡发展和群众利益为重,不能当老好人,不要怕得罪人。要虚心接受干部群众的监督和意见。

#### 四、要强化结果导向

作风建设的成效,最终要拿结果说话,落到干成事上。就看制约高质量发展的矛盾问题是否得到解决,看群众获得感幸福感安全感是否增加,看本县区、本部门的工作是否比以前更有成效。